Tiét 3. LUYEN TAP VE CAN BAC HAI

Kién thizc can nho:
VA xac dinh (hay c6 nghia) khi A >0
VAZ = |A|
|JA|=AnéuA>0
|A| =-A néuA<0

Cac em giai bai 6, 12, 7, 11 sgk trang 10, 11

Bai 6/10. Tim diéu kién c6 nghia cta cin thic
a/\/% cod nghTakhi%ZO <a>0
b/ v—5a conghiakhi-5a>0&a<0

c/V4 —a conghiakhid—-a>0&a<4
d/\/3a+7cénghiakhi3a+720<—>a2_?7

Vay a>—" thi vV3a + 7 c6 nghia

Bai 12/11.

a/xz_—7 b/XS%

2
c/ /L c6 nghia khi —— >0 -1+ x>0 x> 1
—-1+x +x

d/ V1 + x? c6 nghia voi moi giatriXx e R,

vix?>0nén 1+x?>1+0>0 véi moi gia tri cua X



Bai 7/10. Tinh:

a/ \/(0,D)2=10,1] =0,1

b/ \/(=0,3)2=1-0,3] =0,3

¢/ —/(=1,3)2 =-|-1,3] =-1,3

d/ —0,4,/(=0,4)2 = -0,4|—0,4| =-0,4.0,4 =- 0,16

Bai 11/11. Tinh:

a/ V16.V25 +V196: V49 =45+ 14:7 =20+ 2 = 22

b/ 36 :v2.32.18-/169=36:4/324-13=36:18-13=2-13=-11

c//v/81 =4/9=3
d/ V32 +42=1/9+16=+25=5

Gidi mMdu cdu 1g cia tudn 2:

Rut gon:

\/(3 ++/5)2 -J(1 —+/5)2

=3+ 5] -|1 - V5]
=3+V5)-(5-1) (do3++5>0,1-+/5<0)
=4





